



會址：台北市新生北路2段74號10樓之7  
專線：02-25372528 傳真：02-25515366  
發行人暨第十六屆理事長：陳恆德

## 活出愛與恩典

埔里基督教醫院 陳恆常院長

每年的復活節是基督教最重要的節日，是記念耶穌在被釘十字架受難後，第三天從死裏復活，又向門徒與多位信徒顯現，交付廣傳福音的大使命，也才有歷世代眾多基督徒在世界各地的宣教活動。

若基督沒有復活，我們所傳的便是枉然，你們所信的也是枉然。（哥林多前書 15:14）

如果耶穌沒有復活，跟隨祂的門徒即使經歷過三年轟轟烈烈的生命歷程，可能終究還是重操舊業回去打魚終老；沒有門徒的大轉變與奮興，沒有天主教或基督教的誕生，沒有禮拜天，也不可能有主後或西元的年代了。若沒有一百五十年來許多宣教士們前仆後繼的把福音與現代醫學帶來台灣，也就不會有基督教醫院了，更遑論埔里基督教醫院了。

耶穌出來傳揚福音的三年中，常提到屬天的國度。在主禱文裏祂提到：願你的國降臨；願你的旨意行在地上，如同行在天上。As above, so below. 祂提到：在人身上所遇見的困苦或缺陷，並不是因為他或長輩犯罪的懲罰，乃是為了彰顯上帝的愛。心靈價值的重建與肉體的醫治同樣的重要，甚至有過之而無不及。耶穌以道成肉身的方式來到人世，體會並承擔各種身體與精神的壓力與折磨，帶來超越感官可以明瞭的信息，藉著跨越世代與國度許多宣教士們的獻身投入，就讓祂的國度臨到了這世界。

奧古斯丁曾這樣描述耶穌：你在我們眼前昇

天，我們回頭悲傷，才發現你卻在我們心中。

耶穌把愛的真諦以生命歷程展現給所有跟隨且相信祂的信徒，應許祂的靈會繼續在我們的心中引導幫助我們，透過教會的服事讓更多的人可以認識與經歷上帝的國度。祂說：這些事你們既作在我這弟兄中一個最小的身上，就是作在我的身上。泰瑞莎修女說明她在加爾各答如何去照料那些瀕死無依的窮人：首先，我們先默想耶穌。然後，我們出去，尋找祂所化妝成的模樣。

As below, so above. 藉著服事有需要的人，我們以此服事耶穌。這正是埔基開創六十年來，或是台灣宣教一百五十年來，甚或耶穌升天後兩千年來，千萬受感召的宣教士們遠渡重洋與關山，來到需要所在努力實踐愛，宣揚天國福音的緣由。

一生奉獻於埔里醫療的紀歐惠醫師（1918-2010）曾說：「在有需要的人身上實踐愛，是上帝給行善者的恩典。」

在台灣已進入高齡化社會的今日，我們看見老人長期照護的迫切需求。三月初，我們在台北舉辦聯合義展與長照沙龍推廣長照教育理念，我們要持續分享埔基關注老年照護的經歷與理念，也期盼各界有「福氣」可以一同來實踐「愛」。

# TCMA春季靈修會報導

台灣基督徒醫學學會（Taiwan Christian Medical Association簡稱TCMA）於二月20-21日在中央研究院舉辦春季靈修會，會中也通過理事長陳恒德醫師獲得連任，他受訪表示，期許該會成員成為蒙福的醫療工作者，把職場變成傳福音的工場，透過傳道醫療成就福音預工，為主作見證。

## 迎向半世紀 為主作見證

該會成立已49年，靈修會特別安排多位資深會員舉辦「迎向半世紀」座談會，為明年慶祝50週年來暖身。大會主題為「生命陪伴，全人醫療」，由木柵便以利教會主任牧師董倫賢以「恢復上帝的形象」開幕式證道、台東市東和外科診所顏國順醫師的「與神同行的醫療服務」專題，其他講員有趙榮發、張啓中、簡肇明、程得勝、林逸民及陳恒常醫師等。

「醫療工作者要先成為蒙福的人，才能成為世界的祝福，讓蒙福的身心靈成為生活中的見證。」陳恒德醫師說，去年該會才開始舉辦春季靈修會，藉此讓會員彼此建立「生命陪伴」關係，因為都是主內一家人，也是被神所呼召的弟兄姊妹。尤其部分會員們平常就關心與服事原住民，在部落中一起受苦與陪伴，享受在主裡「服事苦難中得祝福的奧秘」。

該會長期關懷原住民部落需要，其中一項為「阿里山尼希米行動」，主要工作為居家關懷與游藝學校，以及和當地教會建立事工夥伴關係。來自阿里山的山美長老教會安志強牧師夫婦也受邀參加靈修會與分享，安牧師受訪表示，該協會自八八風災後，不僅參與阿里山部落的災後重建，至今仍然每月固定奉獻支持二位關懷員，定期有第一線的醫師服事，還到各部落訪視需要的長者，「這對於山地部落的醫療幫助是一件很不容易的事」。

來自台東顏國順醫師在專題中表示，與神同行的醫療服事要能夠看見生命的奇蹟與神的榮耀，如此才能確信服事的價值。

德高望重、92歲的皮膚科退休醫師趙榮發醫師



（圖左一）用台語講述台灣早期的醫療史及烏腳病的治療，他從年輕時就加入TCMA，感謝上帝給他這樣的年歲，並看見有更多年輕醫師加入該會，一起推動醫療宣教事工。

來自台中、電台名嘴的張啓中醫師用流利台語講述台灣的「外來野史」，盼大家要看重自己的文化主體性。

## 盼年輕人推動醫療宣教

今年71歲、信主50年的簡肇明醫師講述上帝帶領他留在台北開業，為了照顧傳道人，並成立路加傳道會，開業20年後回到恆基，並幫忙屏基擴建工程，現在看見許多晚輩加入協會，他盼望「在後的要在前」，奔跑在服事神的道路。

一天半的靈修會活動內容非常豐富，第一天上午就安排參觀中研院史語所的歷史文物陳列館。第二天主日禮拜由陳盛煊牧師證道，然後是分組聯誼活動，包括海棠風情遊溫室、中研院區生態導覽、UV防曬DIY及醫療傳道憶當年。整個活動可說是老、中、青三代醫事人員齊聚一堂，具有濃厚傳承意義。

文字內容轉載自3783期基督教論壇報【記者盧明正報導】





↑ 醫療傳道憶當年



院區導覽玩生態↑



↑ 海棠風情遊溫室



美白防曬DIY↑

↓ 大會合影



## 第十六屆 TCMA 理監事 當選人介紹

序號		姓 名	職 稱	地區
1	理事長	陳恆德醫師	中央研究院生技育成中心執行長，內科醫師	台北
2	常務理事	蘇世強醫師	馬偕紀念醫院新竹分院副院長，感染科醫師	新竹
3	常務理事	陳恆順醫師	台大醫院內科部家醫科醫師	台北
4	理事	王仁邦醫師	伯特利身心診所醫師	台北
5	理事	江堤莊先生	台大醫院資訊組技士	台北
6	理事	高芷華醫師	台大醫院內科部腎臟科醫師	台北
7	理事	張宏昌醫師	馬偕紀念醫院台東分院醫務部主任，神經外科醫師	台東
8	理事	莊家豪先生	陽明大學研究生，北榮兼任護理師	台北
9	理事	詹弘廷醫師	埔里基督教醫院長照部主任，神經內科醫師	埔里
10	候補理事	周恬弘先生	門諾會醫療財團法人資源開發管理中心公共事務總監	花蓮
11	候補理事	李明親醫師	新樓醫院麻豆分院整型外科醫師	台南
12	候補理事	施佩宇小姐	成大安寧病房護理師	台南
1	監事	江明哲醫師	台中榮總神外醫師	台北
2	監事	林 喆醫師	彰化基督教醫院外科部醫師	彰化
3	監事	潘文良醫師	恩典牙醫診所醫師	台東
4	候補監事	葉健全醫師	嘉義基督教醫院副院長，兒科醫師	嘉義

理事9名，候補理事3名。 監事3名，候補監事1名(以上依姓氏筆畫順序排列)